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00dnyog Ai16pBwong e§eTaoTikoU dokipgiou PuoikAg Maykutrpiwy e§eTdoewv

evikég odnyieg.

e O1 d10pOwTEC akoAouBouv Tov 0dnyd 816pbwaong Kal Ol TIG TTPOCWTTIKEG TOUG
ATTOWEIG | AVTIAAWYEIG.

e [0 KABe onueio Tou atmravid o paBnTtAG PaBuoAoyeitar pe 1 povada OTTwG
@aivetal oTov 0dnyo d16pBwong. Ae divetal 2 i /4 TNG HOVADAG.

o T[ivetal 816pBwaon ue BeTIKO TTVEUUA Kal 0 HabnTig kKepdiel TN Hovada yI auTd TToU
Exel Ocigel Ot E€pel Kal Ogv TIHWPEITAI yia OTI €Xel TTapoAgiyel. ATTd TNV AAAn n
O10pBwaon dev TTPETTEI va XapaKTnpideTal atrd adikaloAdynTn ETTIEIKEIQ.

Odnyigg yia Tn d16pOwon.

e H mAdyia ypauun / akoAouBoupevn atmmd 1o dIAfEUKTIKO i onPaivel, EVOANAKTIKES
0pBEG AECEIC — TTPOTACEIG — APIOPNTIKEG AUCEIG TTOU duvVATOV va XPNOIKNOTIOINCOUV
ol Jalnrég.

o  TeTpdywveg TTOPEVOEDEIG [....] BiVOUV OUYKEKPIPEVEG OONYIEG I ETTEENYAOEIG.

o O1 aykUAeg {....} TTepiExouV AECEIC-TTPOTACEIG Ol OTTOIEC OEV Eival ATTAPAITNTES VIO
va Kepdioel TN Jovada o pabnTig.

e To apiBunmikd AGBOG TTOU TIHWPEITAI OE €va PEPOG EVOC UTTOEPWTAMOTOC OEv
eTnpeddel Tn BabpoAoyia oTo UTTOAOITTO UTTOEPWTNMA | OE ETTOPEVO UTTOEPWITNHA.
Auvatdév OUwG va TIMWPEEITAI N ATTAVTINON O ETTOUEVO UTTOEPWTNMA, AV AUTH
emnpeddeTal ammo 1o apxikd AdBog. Autd Ba kabBopileTal oTov 0dnyd d16pBwong
TNG CUYKEKPIPEVNG EPWTNONG.

e Artroucia povadag péTpnong onuaivel Ot XAvetal N yovada oTnv TEAIK atTavTnon,
EKTOG av OnAwveTal OIOPOPETIKA. Aev TIHWPEEITAI dUO QOPEG yia TTapAdAnwNn
povadag péTpnong géoa oTtnv idla EpwTnNON.

e Ad&Bog oupBoNioudg otn povada péETpnong OTTwG j avri J dgv TINwPEITal.

e Ad&BOG xprion TWV CNUAVTIKWY Yniwv Ba TipwpeiTal yévo otav kabopileTal atod
TOV 00NYy06 d16pbwong. MNevika Ba yivovtal atrodekTd 2 e 4 ..

e H xprion Tou g = 10 m/s? Ba odnyroel o AGBoc atroTéAeapa. Av To aTTOTEAEOHA
TTaipvel 1 povada 161 0 JABNTAG TN XAVEL.

o 2E& UEPIKEC TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KaBopileTal aTov 0dnyo, Ba divetal povada yia
TNV EUKpivEIa oTn dIATUTTWON.

O1 o kaTw atravtioeig divouv povo odnyieg ue Baon Tig otroiec Ba BabuoAoyndei To
ypatTé ToUu padnTA Kai n KaBepia dev atroteAei povréAo atravinong. Meavov, opbég
ATTAVTAOEIS TWV JaBNTWVY va pnv TauTti(ovTal uE auTég Tou odnyou.



MEPOZX A": AmroteAcital atrd 10 EpWTAOCEIG TWV 5 HOVABdWYV N KABEMIA.

1. To oxApa dcixvel TpeIG o@aipes, pacac m = 0,010 kg n kaBepid, ol oTroieg €ival
oTeEpEWMEVEG O pia aBapry paBdo. O1 TpeIg oPaipeg, o1 OTToieg BewpouvTal WG
UAIKG onueia, Bpiokovrar ot amootdoelc r, = 4,00 cm, r, = 6,00 cm Kai
r3 = 12,00 cm amdé 10 dkpo O TG pdBdou. To ocUCTNUO TWV CPAIPWV
TTEPIOTPEPETAI O OPICOVTIO ETTITTEDO YUPpW aTTO TOV KATAKOPUPOo Atova yy', TTou

TeEPVA atrd 1o onueio O.

(a) Na utroAoyioeTe Tn poTrr adpAaveiag TOU CUCTANATOG, WG TTPOG ToV Afova yy'.

(3 povadeg)

avTikardoTaon Tng Kade palag pe 0,010 kg

1 pov.
opOn avTikaTdoTaon TnG KAOE akTivag 1 pov.
OpB6 amrotéAeopa 1 yov.

MNapadeiypa: 1=0,010 (0,04 +0,06° + 0,12%) =1,96 x 10 kgm?
/q 2,0 x 10” kgm?

(B) H pdBdog TmepioTpéPetal yupw atmmod Tov Aova yy' HE ywviakry Taxutnta
3,00 rad/s. Na ©Oci€ete OT1 n  OTPOYOPMN TOU CUCTAPOTOG  €ival
5,9 x 10 kg:m?s.

(2 povadeg)

opfn avrikardoTaon Twv OUo MpeyeBwv | Kal w, oTn oxéon Tng

OTPOYOPMAS 1 pov.
(To AGBog ¢ peTagépeTal)
opB6 atrotéAeopa 1 yov.

[rpémrel va Bpiokel To 5,9 x 10 kg-m?/s yia va Trépel Tn povada]

Mapadeiypa: L = 1,96 x 10* kgm? x 3,00 rad/s = 5,9 x 10 kg-m?/s




2. 'Eva egpyaoTtnpiokd apagdkl OUyKPOUETal PE €va aKivnTo €uTrodlo. H 1o kdatw
YPA®IKA TTapAoTaon OEiXVEl TNV 0PI TOU apagiou o€ ouvapTnon PE ToV XPOVo.

@

Fam)
=
N

D
D
L)

N
G

Na xpnOIYOTTOINCETE TN YPOYPIKA TTApAcTaOoN YIA:

(a) Na 1TTpoodiopiceTe TNV opur Tou auagiou,
(i) Tn oTiyun TTOU apxilel n ouykpouaon,
(il) apéowg PeTd TN oUyKpPouUO.
(2 povadeg)

-0,28 N-s
1 yov.

0,18 N-s 1 pov.

(B) Na utroAoyioete Tn péon duvaun TTou dEXETAl TO AUACAKI KATA Tn oUYKPOUOH)
TOU JE TO EUTTODIO.

(3 povadeg)

yia opBn peTtafoAn Tng oppng AP

1 yov.
yia opB6 xpoviké diaoTnua At 1 pov.
yia opB6 atroTéAeoua 1 pov.

Mapdadeiypa: {0,18-(-0,28)}/(2,80-2,40) = 1,2 N /q 1,15 N [2,8 kai 2,4 gival
opBd]




3. H mo kartw ypagik mmapdoTtacn deixvel Tn duvaun emava@opdg 2F o€ £va atmAd
APMOVIKO TOAQVTWTH, O€ OuvapPTNON ME T METATOTIONR TOU X, amd Tn B€on
ICOPPOTTIAG TOU.

ZF (N)
2,0-]

1,0

>=< (cm)

Na xpnOIUOTIOINCETE TN YPOYPIKA TTAPACTACN YIA:

(a) Na TpocdlopiceTe TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG.

(1 povada)

15cm /q 0,15m 1 pov.

(B) Na avagépete Kal va egnynoete dUO XOPAKTNPIOTIKA TNG YPAPIKAG TTapaoTaong,
Ta oTToia ETMRERAIWVOUV OTI O TOAAVTWTAG EKTEAEI ATTAR ApPUOVIKY TAAGVTWOT).

(4 povadeg)
gulcia ypapun 1 yov.
dpa n XF gival avadAoyn Tng X 1 pov.
apvnTIKA KAion 1 pov.
dpa n ZF éxel avrifeTn @opd atmrd TN X 1 yov.




4. 'Evag padntig dnuioupyei TPpEXOV apUOVIKO KUPO Of €va TTOAU PaKpU €AATAPIO,
KIVWVTAG TO XEPI TOU PE O0TaBepr ouxvotnta. H diatapaxr diadideTal o€ ardoTaoon
1,25 m o€ KGO OEUTEPOAETTTO.

H 1m0 KATW Yypa@ikr) TTapdoTacn, OEiXVEl TN METATOTTION Y TNG TINYAG TOU KUPATOG
o€ ouvapTNOoN JE TOV XPOVo t.

y (m)4

0,20 77"~ /\

-0,20 1

(a) Na TpoadlopiceTe atrd TN YPAQIKN TTAPACTACN, TNV TTEPIOOO TOU KUPATOG.

(1 povada)

0,40 s
1 yov.

(B) Na utroAoyioeTte TO JAKOG KUPATOG.
(2 povadeg)

opOn avrikardoTaon otn oxéonu =f A 1 yov.

op06 ammoTéAeoua 1 pov.

Nopdadeiypa: A=1,25ms™ - 0,40 s
=0,50m /R 0,5m

(y) H mnyn Tou kOpatog apyiCel va TaAavTwveTal Tn Xpoviki oTiyun t = 0. Na
xapaéete oe BabuoAoynuévoug AEOVES, TO OTIYUIOTUTTO TOU KUPATOG TN XPOVIKA

oTiyun t; = 0,80 s.
(2 povadeg)

MNa cwotd oxediaoud (500 PAKN KUPATOG) 1 pyov

1 pov.

MNa opBa BadpoAoynuévoug agoveg




y (m)4

N

1,00 x (m)
-0,20

5. 210 oxnua @aiveral éva TTnvio ToTroBeTnUéVO pEoa O€ €va JOaKPU owAnvoeIdéS. To
OWANVoEIDEG  dlappéeTal  aTmrd  OUVEXEG NAEKTPIKO  PEUA.

To Tmvio €ivai
ouvOeDdEUEVO E BOATOUETPO.

TPOPOOOTIKO

>7

/

OWANVOEIBEG o

BoAToueTpO

\OD

2.€ KATTola XPOVIKA OTIYyUA 0 dIaKOTITNG A TOU KUKAWMATOG QVOIYEl.

(a) Na avagépete 11 Ba TTapatnpnBei otnv €vdeliEn Tou PoATouéTpou, HETA Tn
OIaKOTT) TOU NAEKTPIKOU PEUPATOG OTO OWANVOEIDEG.

(2 povadeg)

Augnon Tng £vdeIgng apxika 1 pov.

Meiwon Tng évdeiEng pEXP! va undevioTei

H mrpétaon «O 8&ikTng ToU BOATOMETPOU ATTOKAIVEI OTIYHIAIO» TTAIPVEI
Kal TIG 2 MOVADEG.

1 yov.




(B) Na ggnynoeTe TNV TTI0 TTAVW TTAPATHENON.

(3 povadeg)

MNa avagopd oTov vopo Tou Faraday 1 pov.
ApXIKA n ETAYWYIKA TAOT AUSAVETAI YIOTI UTTAPXEI aTTOTOMN MEiwon TnG | 1 pov.
MaYVNTIKAG PONG.
TeAikd AOyw TnG €§aoBEvnong Kal PNdEVIOCUOU TNG MAYVNTIKAG ETAYWYNS | 1 pov.
B, 0a peiwveral To mTnAiko A®/At ki n Eem. Ba peiwveral péXpl va
pndevioTEi
6. (a) Na dIaTUTTWOETE TOV YEVIKEUPEVO BEUTEPO VOUO Tou NeUTwva.
(1 povada)
MNa opBn d1aTUTTWON TOU VOMOU E€iTe PE Adyia eiTe pe eg§iowon Kai 1 uov
€gAynon Twv cuuoAwv. HOV.

(B) Z¢ éva aloupivévio dIAdPONO, U0 EPYaoTNPIOKA APAgAKIa CUYKPOUOVTAI KAl N
OpMN TOU KABeVOG KaTaypd@eTal TO00 TIpIv, OGO Kal PMETA TNV Kpouor. O 1o
KATw TTivakag deixvel Ta OedoPEva TTOU KATAYPAPNKAV.

OpMN Tou apagiou A
TIPIV TNV Kpouaon

opun Tou apagiou B
TIPIV TNV Kpouaon

OpMN Tou apagiou A
META TNV Kpouaon

opun Tou aupagiou B
META TNV Kpouon

0,225 kg-m/s

-0,150 kg-m/s

-0,150 kg'm/s

0,225 kg-m/s

Na xpnoiyotroijoete Ta 6edopéva Tou TTivaka, yia va emReRaioeTe OTI KATA
TNV Kpouaon 10XUEl 0 TPITOG VOPOG Tou NeUTwva.

(4 povadeg)

MNa opB6 utroAoyiopud TG HETABOANG TNG OPMNAG TOU apagiol A, AP,

1 yov.
MNa opB6 utroAoyiouo TG NETABOARG TNG OPMNAG TOU auagiou B, APg 1 pov.
Emreidi n xpovikn didpkeia kpouong At, gival idia yia Ta dUo apagdkia 1 pov.
Fa=-Fg 1 pov.

Mapddeiypa: APA=-0,150-0,225 =-0,375 kg-m/s
APg = 0,225-(-0,150) = 0,375 kg-m/s
Emaidi F = AP/At ko At 10 i810 = F, =—F,




7. AUo apagakia pe padeg ma = 0,550 kg kar mg = 1,250 kg kivouvtal o€ opIfOVTIO
ETTTTEDO XWPIG TPIRBEG, e TaXUTNTEG Ua = 1,3 m/s kail ug = -1,1 m/s avTioToIXaq,
OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXMMA.

uan= 1,3m/s B
E— ﬁ
| A [ | B 0

(a) Na utroAoyioeTe TO HETPO TG OPUAG TOU CUCTHHATOG TWV dUO APAgIWY.
(2 povadeg)

MNa opOR avrikatdoTaon Twv dU0 OPpHWV 1 pov.

MNa opB6 amroréAeopa 1 pov.

Napadeiypa: Poyor =0,550.1,3-1,250 . 1,1
= TO METPO TNG OPMNG TOU cuoTApaTog gival 0,66 kgm/s

(B) Na 1rpocdiopioeTe TN Qopd TNG OPHNS TOU CUCTANATOG.
(1 povada)

ApioTtepd / idla opd pe TRV TaXUTNTA TOU B 1 pov.

(y) Na utroAoyioeTe T0 JETPO TNG TAXUTNTAG TOU KEVTPOU PALOG TOU GUCTHUATOG.
(2 povadeg)

MNa opOA avrikatdoTaon oTn oXEoN Poyer = Mouor - UkM 1 yov.

MNa opB6 amroréAeopa 1 pov.

MNapadeiypa: 0,66 = 1,800 . ukm =
Ukm = 0,37 m/s




8. 'Evag pabntig OTEKETAI TTAVW O€ HIa TTAATQOPPA Kal KPATA £€va TPOXO O OTT0I0G
TTEPIOTPEPETAI OE OPICOVTIO ETTITTEDO (OXAMA i). APXIKA 0 HaBNTAG Kal N TTAAT@OpUaA
gival akivnrol. H TTAaT@OpPa PTTOPEI VA TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBEG. € KATTOIA
XPOVIKA OTIyu 0 pabnti¢ avarrodoyupilel Tov TpoxO, O OTToiog ouveyicel va

TTEPIOTPEPETAI O OPICOVTIO ETTITTEDO (OXAMA ii).

TTAAT@OPUa

(a) Na avagépeTe TTo1a aAAayr) Ba cuuBei oTn OTPOPOPI TOU TPOXOU.

(1 povada)

H otpo@oppurn Tou TpoXoU L., aAAddel n popd.

1 yov.

(B) Na egnynoeTe TToieg aAAayEG Ba cupBouv OTn OTPOPOPWI:

(i) Tou CUOTAPOTOG TPOXOG-HABNTAG-TTAATPOPUA.

(2 povadeg)

H otpo@opun Tou cuocTiparog diarnpeital oTabepn /N Kapid aAAayn

1 pov.

€TEISN TO ABPOICHA TWV EEWTEPIKWYV POTTWYV Eival undév /R TMe&=0

1 yov.

(i1) Tou cuoTAPATOC PABNTAG-TTAATPOPUA.

(2 povadeg)

H otpo@opuil Tou ouoTAHATOG MABNTA-TTAAT@OPUAG auddveTal Kol €xel | 1 pov.
@OopPda TTPOG Ta TTAVW /1] ATTOKTA OTPOPOPHN
MNa va diatnpeital n oTpo@opur Tou CUCTANATOG OTABEPN. 1 yov.
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9. (a) Na atodeitete 611 n TAXUTNTA U €VOG OPHPOVIKOU TAAQVTWTH], diveTal ATTO TNV

e€iowon v=*wy Yy, -y’ . Ta cOuBoAa £XOUV TN YVWOTH TOUG ONUATia.

(2 povadeg)

MNa opBnR ypa@n Kal Twv 300 £§I0WOEWYV, NETATOTTIONG KAl TAXUTNTAG, O | 1 Hov.
ouvdapTnon ME TOV XPOVOo

Ma 11 TPAgeIg Kal EEaywyn TG oxXéong 1 pov.

(B) H petatotmon y, €vog atrAoUu apuovikoU ToAavTwTh atmd Tn 6éon 100ppoTTiag
Tou, divetal atd TNV egicowon y = 4 nu(tt). H petardétmon divetal o€ cm Kal 0
XpPOvog t o€ s. Na XpnOIPMOTTOINCETE TNV £€iI0WON TOU EpWTAMATOC (A) YIa:

(i) Na ypawete TNV €€iocwon TnG TaxUTNTAG TOU CUYKEKPIPMEVOU TAAQVTWTH, WG
ouvAapTNOon TNG METATOTTIONG TOU.

(1 povada)

MNa opB ypaen Tng £§iowcr)g/ 1 pov.
Napddeiypa: u = % 1 (16-y%)" I u = % 17 (0,0016-y?)*?

(if) Na utrohoyioeTe TNV TOXUTNTA TOU TOAQVTWTA AuToU, OTAV N ETTITAXUVON TOU
gival undév.

(2 povadeg)

MNa opB avrikardotTaon AWV Twv peyebwyv otnv e§iowon /Qu =* wy, |1 pov.

MNa opB6 amroréAeopa 1 pov.

172

Mapddeiypa: u=* 17 (16-0)"°  =u = 4w Ccm/s
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10. 210 oxAMa @aivovTal dUO AETTITA QUAAA aAoupiviou, Ta oTToia KpEUOVTal EAEUBEPQ
oe opBooTaTtn, To £va atrévavtl ammd 1o AAAo. To KGBe @UANO gival ouvdedEUEVO
ME TTNYA YETABANTAG TAONG Kal dlappEETal ATTO CUVEXEG NAEKTPIKO peupa. MeTagu
TWV OUO AAOUMIVEVIWV AYWYWV OOKOUVTAI NAEKTPOUAYVNTIKEG OUVAUEIG.

=
2 KaAWSIO ] '
TNYr HeTABANTAG B Ty HeTaBANTAG
T40NG % T80NG
VAN 3 |
o/ °©
TPATTEQ) \ /
I N
opBooTaTng =

(a) Na avogépete TPEIC TTOPAYOVTEG QTGO TOUGC OTIOIOUG  €§apTATAl N
NAEKTPOUAYVNTIKF dUVAPN METAEU TWV BUO PEUMATOPOPWY QYWY WV.

(3 povadeg)

Mia povdada yia Kads pia opn mpotoon (UE péEyioTo 3)

‘Evraon peUparog oTov aywyo [yiveral 8ekTé «aAAayn TG TGong»| 1 yov.
MnRkog aywyou 1 pov.
Popd peUpATOG OTOV AYWYO/OTOUG aywyoug 1 pov.

MayvnTik €Taywyn Tou Tediou 0TO OTroio BPioKeTAl O aAywyodg [yiveTal | 1 pov.
OeKkTh aréoTAON METASU AyWyYWV]
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(B) Na ava@épete e 010 TPOTTO UTTOPEITE VA XPNOIMOTIOINCETE TNV TTIO TTAVW
TTeIpapaTik dIaTagn, yia va dei¢eTe OTI 01 QUVANEIG METALU TwV dUO aywywy,

MTTOPOUV VA YiVOUV, €ITE EAKTIKEG, EITE ATTWOTIKEG.
(2 povada)

Kartaypd@oupe Tn @opd TG SUVAUNG YIO CUYKEKPIMEVN QOPA PEUMATWY | 1 Hov.

/R étav n @opd TWV PEUNATWY gival 1 id1a TOTE 01 SDUVAUEIG Eival EAKTIKEG.
AvTIOTpEéPOUNE TN @OpPdA TOU £vOeg amrd Ta dUo peupara /R 6Tav n @opd
TWV PEVHATWY Eival avTiBeTn ol SUVANEIG Eival ATTWOTIKEG.

1 pov.

MEPOZXZ B": AmorteAcital ammd 5 epwtRo€I§ TwV 10 povddwyv n Kadeuid.

11. (a) Na diatuttwoeTe TV apxn dlathpnong TnG opunig.
(1 povada)

MNa opBA diatuTTWON TNG APXNAS. 1 pov.
«Z& €vO OATTOHOVWHEVO OUOTNMA, ZFg =

dlarnpeital oTabepn.»
(B) ‘Eva ekkpepéc Tou otroiou n pada cival ammd TTNAG a@rvetal eAeUBepo va

KTUTTAOEI KEVTPIKA OTO TTiOW MEPOG €VOG aKivNTOU €pyaocTnpiakoU auagiou,
OTTWG QAiIVETAlI OTO TTIO KATW OXNHA. ZT0 oUOTnNUa &€&V UTTAPXOUV £CWTEPIKES

TPIBEG.
2yt

’
/
/
/ .
’
7
/2N0
/
’
’
/
/
/

0, n opHl TOU OUCTAMATOG

T o o o

APEOWG PETA TNV Kpouaon, N o@aipa TOU EKKPEUOUG TTAPAUEVEI aKivnTn OTNV
Katakopupn 6€on. Na xpnoiyotroifoeTe Ta 6edopéva Tou TTIo KATW TTiVAKA YIa VO
atrodeieTe OTI N TAXUTNTA TOU Auagiou PHETA TNV Kpouon eivai 0,450 m/s.

apxIKn ywvia | TEAIK ywvia | ydfa Tou | padla

MrKOG
EKKPEPOUG QUOEIOU | EKKPEPOUG

EKKPEUOUG | EKKPEUOUG

1,00 m 30° 0° 1,800 kg | 0,500 kg

(4 povadeg)
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MNa opB6 utroAoyIoO TOU UYPOUGS ATTO TO OTTOIO APNVETAI TO EKKPEUES.

1 yov.

MNa opB6 utroAoyiouo TG TAXUTNTOG TOU EKKPEMOUG. 1 pov.
MNa opBN avrikardotTaon oTnyv gicworn. 1 pov.
MNa opB6 utroAoyiopd TNG TAXUTNTAG TOU apagiou. 1 pov.

Napaddeiypa: h = €(1 - ouv 30°) = 0,134 m
v=+2gh =/2.9,81.0,134 = 1,62%

0,500. 1,62 =1,800.v
v = 0,450 m/s

(y) To ekkpepég avTikaBioTaTal atrd €va AAAO To OTToio £XEl TO iBI0 PrKog, TRV idla

Mala aAAG n ogaipa Tou cival amd atodAl. AkoAouBeital n idla diadikaaoia
OTTWG TTponyoupévwes. H oeaipa ammd atadAl yetd Tnv Kpouon oTrioBodpouei
Kal TO apagaki Kiveital ye Taxutnta 0,632 m/s.
Na eENYACETE yIaTi TO APAEAKI ATTOKTA PMEYAAUTEPN OPUF OTAV CUYKPOUETAI UE
TNV atodAivn o@aipa, TTapd Pe TN oPaipa atmd TTNAO.

(3 povadeg)

O1 3 povadeg divovral €ite yia AeKTIK €§Qynon €iTe yia apiOunTIKN

ggnynon.
MNa eGpgon TNG opunig Tou apagiou otnv 1" repitrTwon. 1 pov.
MNa e0pgon TNG opung Tou apagiou oTnv 2" repitrTwon. 1 yov.
MNa op06 cuputrépaocpa. 1 yov.

Mapddeiypa:
P£K1 = PsKZ = PsKTrplv Kal Pau1 = P£K1TpIV

PapZ - Pskpa'r(x = Psxrrplv
ETMOPEVWG Poy2 > Poy1

(®) Na avagépete U0 AOYOUG yIa TOUG OTTOIOUG N TIKF TNG TaXUTNTAG TOU apagiou
n otroia Ba peTpnOei TTEIpaATIKA, TTOavOV va diagEpel atrd TN BewpnTIKA TIUA

TTOU UTTOAOYioaTE OTO EpWTNUA (B).

(2 povadeg)

1 povada o€ KABE pIa ATTd TIG TTIO KATW TTPOTACEIS (HEYIOTO 2 HOVADEG)

2 pov.

Mn KevTpIKN Kpouon.

ESwTtepikég TPIBEG YEVIKA

ZPAAPATA OTIG METPNOEIG

AdBog oTnV ekTéAEON TOU TTEIPAMATOG.

MeTaTpoT1rég evépyelag [METATPOTIA EVEPYEIOG KATA TRV Kpouon &€ yiveTal

OeKTA]
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12. (a) Na ypdyere TIG OUVONAKEG evioxuong kal atréofeong dUO KUPATWV TTou
oupBaAAouv, pe ava@opd OTO PNKOG KUPATOG. Ta dUO KUpATta TTPOEPXOVTal
aT1To dUO CUPQPWVEG TTNYEG, TTOU BpioKovTal 0€ GAon.

(2 povadeg)

Ax = kA ouvBnkn gvioxuong 6trou Kk = 0,1,2,... /) A&KTIKA. 1 pov.

Ax = (2k+1)A/2 ouvBnkn améoBeong 6mou K = 0,1,2,... /4 Ax=(2k-1)A/2 | 1 pov.
otrou K=1,2.../] AEKTIKA.

(B) H ouokeun Quincke tTou @aiveTal 0TO OXAMA, XPNOIKMOTTOIEITAI yIa TN MEAETN
TNG CUMBOANG TWV NXNTIKWV KUPNATWV.

X
r P
_\L nIIIIIII!IIIIIII
4 —>
(e 5 ))
<T> [(] 1
IAYY
b— ] .
Tmyn fxou

HxnTik& KOpata a1rd TNV TNy AXOU (dlaTTacwy) I0€pXovTal 0Toug owAnves ABI
kar AEl, @tavouv otnv €E0do [ kal OUPPAAAOUV  E€iTE  EVIOXUTIKG E€iTE
KATOOTPOPIKA. To apioTepd PEPOG Tou owAva AED €xel aueTaBANTO PAKOG, EVW
T0 O€€I0 TOU PEPOG ONIoBaivel pEOA-EEw, OTTWG OEiXVEl TO OXANA, WOTE TO PAKOG
NG diadpoung ABI™ va peTaBAaAAsTal.

(i) Otav o cwAAvag ABI cival TeAEiwg KAEIOTOG (TO Avolypa X OTO OXAMaA Eival
pMNdév) o1 diadpopéc ABIT kai AED éxouv TO idl0 PAKOG Kal TO KUPATO TTOU
@T1advouv oTnv €E0do I oupPdaAlouv evioxutikd. Na €gnynoete yiarti
TTaPATNEEITAI EVioXUuon TwV NXNTIKWYV KUPATWY oTnv £€¢odo I.

(1 povada)

Fivetal ouvdvinon 8Uo0 KUpdtwyv TOa oTroia Bpiokovral og @don /q | 1 pov.
Alagpopd dpépou Twv dUo KUPATWYV gival ion pe pndév /n Ax = 0.

(i) Na ggnynoete méoo Ba TTpéTTel va oAIcBAoel TTPog Ta £€6w 0 owArvag ABIT
(dvolypa x 010 OXAUA) WOTE va TTapatneEnBsei To TTpwTo eAdxIoTo OTNV £€¢0d0 I
Na dWOoETE TV ATTAVTNOT 0AG O OXEON WE TO PAKOG KUUATOG.

(2 povadeg)

Ta 300 kupaTta TTpETTel va €Xouv dia@opd dpouou A/2 /R 2x=A/2. 1 yov.

Apa x=A/4. 1 pov.
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(ii1) Na ggnynoete 1600 Ba TTpETTel va oAioBnoel emTTAéov 0 owArivag ABIT waoTe
va TrapartnenBei 1o dsutepo eAdxioto. Na dwOoeETE TNV ATTAVINOCH O00G O€

OX£0N UE TO PNKOG KUUATOG.

(3 povadeg)

H dia@opd dpopou mrpétrel va gival ion pe 3A/2. 1 pov.
2tn Slagopd Spduou @aivetalr o TPOTTOG TToU CUMTTEPIAAMBAvVEI TRV | 1 poOV.
EMITTAEOV ETTINAKUVON.

H emimrAéov amrdéoTaon givai A/2 1 pov.

Mapddeiypa:
Ax = 3\/2
N2+2d=3A/2
d=A/2

(iv) Ze pia HEAETN NXNTIKWYV KUPATWY, ouxvotntag 1000 Hz, To dvolyua X yia 1o
TTPWTO €AdxIOTO cival 8,4 cm. Na uTtoAoyioeTE TNV TAXUTNTA TOU AXOU HECQ

OTOV AP TOU CWARVA.

(2 povadeg)

yia opBn avrikardotaon otn oxéon u=f.A.

1 pov.

yia opB86 atrotéAeopa

1 pov.

Mapadeiypa: v = 1000 . 0,336
=336 m/s /I 3,4 x 10° m/s

13. H mreipapatiky didragn tou oxnuatog Ocixvel éva KATOKOPUQPO €AATAPIO, OTO

OTTOI0 OXNMATIOTNKE OTACIUO BIAUNKES KUUA.

~—— akAOGvNTO onpeio

H &S
o — = __———0e0udg
H &S
55— = KoIAia
XAPAKOG =
P =
a4 =
: <
N =2 .
o &= MevvATpIO
1 & ) OUXVOTATWV
g o= dovnTAg
_ [ :- »

VSIS SIS S Sy
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(a) Na avagépete TI €ival o deOPOG Kal TI €ival N KOINid 0TO OTACIUO KUPA OTO

eAatrplo.
(2 povadeg)
AkivnTtn otreipal/ | pépila/ 4 onueia. 1 pov.
21reipal/ ) MOPIO TTOU TAAAVTWVETAI JE TO HEYAAUTEPO TTAAGTOG. 1 pov.

(B) Na gEnynoeTe yiaTi dnuIoupyeiTal GTACIPMO KUPA OTO EAATHPIO.

(3 povadeg)

1 povdda yia KaBe rpoTaon (HEyioTo 3)

2 Tpéxovrta KUpaTa diadidovral PE avTiOeTn popd 1 pov.
Kal €XOUV TrEPITrou ioca TTAATN, ion cuxvoeTnTa 1 pov.
Ta dUo KUpata cuvavTouvtal, cuuBAaAAouv Kal oxnuaTtifeTal oTACIHO 1 pov.

H ouxvétnra va egival KAardAAnAn yia OUYKEKPIYEVO HAKOG TOu | 1 pov.
eAartnpiou yia dnuioupyia OTACIUOU.

(y) O xdépakag oOT10 OXAMO €Xel wg MIKPOTePn uTtrodiaipeon 170 1 cm. Na
XPNOIUOTIOINCETE TO TTIO TTAVW OXAMA, YIA VA UTTOAOYIOETE TNV TAXUTNTA
d1ad00NG TOU TPEXOVTOG KUPATOG O0To eAaTtriiplo. H ouxvoTnta Tou dovnTtr) OTn
OUYKEKPIMEVN TTEPITITWON €ival 20 Hz.

(2 povadeg)

opBn avrikardoTaon otn oxéonu =f. A 1 yov.

opB6 atrotéAsopa 1 yov.

Mapadeiypa: u=20. 10
=200 cm/s (péxp1 kai1 208 cm/s) /IR 2 m/s

(®) H Taxutnra &iGdoong Tou TPEXOVTOG OIAUNKOUG KUPOTOG OTO €AATHPIO
eCaptaral yévo amd 1N oTaBEPA TOU €AATNPIOU, TO PAKOG TOU TEVTWHEVOU
eAatnpiou kai TN ypAaupIkr TTUKVOTNTG Tou. Na e€énynoete tmoia aAAayry Oa
TTapatneEnBei oTn HOPPr TOU OTACIYMOU KUWATOG, OTav augnbei n ouxvoTnta
Tou dovnTh Kal dev yivel AAAN aAAayn oTnv TTEIpapaTikn diaTagn.

(3 povadeg)
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Eme1dA n taxuTnTa gival otabepn. 1 yov.

ATré Tn oxéon u = f.A TO JRKOG KUHOTOG Ba MIKPUVEI, 1 pov.

apa mePIcoOTEPOI DECHOI/KOIAIEG. 1 pov.

14. '/Eva KUKAIKO TTnvio TOTTOoBETEITOl PETAEU OUO paAyvNTWYVY Ol OTToIoI PTTopoUV va
TTEPIOTPEPOVTAI YUPW aTTO £va dgova OTTwg degixvel To oxnua. To payvnTiko 1Tedio
TTOU dNUIoUPYEITAl JETAEU TwWV OUO PAYVNTWV Eival OJOYEVEG.

S
o N
3
= A%ovaﬁ
[y
=
=
= S
mvio
N

To ouoTNPA TWV PayvNTWV TIOETAI O€ TTEPIOTPOPI UE 2 OTPOPEG TO OEUTEPOAETTTO.
H payvnTtiki pofy péoa atrd 1o 1Tnvio HETABAAAETAI PE TOV XpOVOo OTTwG OEiXVEl N
M0 KATW YPOQPIKA TTapAcTOON.

® (Whb) 4

»

0.06 —~ 7~ 7~

-0,06

(a) Na mrpoadiopioeTe TTOCO €ival TO XPOVIKO dIGOTNUA PETAGU TwV onueiwv a Kai B
TNG YPAPIKNG TTAPACTAONG.
(1 povada)

1/4s/R40,25s 1 yov.
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(B) To kukAIké TTnvio atroteAeital atrd 1000 oTreipeg Kail n akTiva Tou €ival 1,0 cm. Na
XPNOIYOTIOINCETE TNV TTIO TTAVW YPAQIKI TTAapACTACH, VIO VO UTTOAOYIOETE Tn
MayvnTIKA €TTAYWYI TOU OPOYEVOUG payvnTiKou TTediou, JECA OTO OTTOIO BPIOKETAI

TO TTNViO.

(3 povadeg)

Maipvel Tn péyiotn payvnrikn pon. (0,06 Wb) 1 pov.
Op6n avrikatdotaon otn oxéon ®=N.B. S 1 pov.
OpB6 atrotéAeopa. 1 pov.

Mapadsiypa:
0,06 = 1000 . B . 1 (0,01)°
B=0,19T

(y) O AoumTApOG TOU KUKAWUATOG avdpel Kal OBrvel KaTd Tnv TTEPIOTPOPR TWV
hayvnTwv. Na €EnynoEeTe TNV TTAPATAPNON AUTH, APOU avapEPOEITE OTOV OXETIKO

VOUO TTOU OIETTEI TO PAIVOUEVO AUTO.

(4 povadeg)

Avagopd o€ puBud peTafoAng TNG pAYVNTIKAG PONG.

1 pov.

Avagopd og Onuioupyia evaAAaocooduevou
ETTAYWYIKOU pEUPATOG.

IueTaBaAAbpevou | 1 pov.

MNa pIkpEG TINEG TNG évTaong N AduTra o RVeEl.

1 yov.

MNa peyaAiTepeg TIPEG TNG EvTaong n Adutra avAapel.

1 yov.

(8) Av 10 TTnVio avTikataoTadei ye AANO To oTToIo £€xEl DITTAGCIO APIBUSO OTTEIPWY, VA
eEnynoete av Ba uttapgel aAhayr oTn @wToROoAIa Tou AauUTITHPA.

(2 povadeg)

Oa utrdpyel auvgnon / aAAayn.

1 yov.

A6yw alvgnong Tng évraong Tou peUUATOG.

1 yov.
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15. 2ag ¢nreital va UuTToAoyioETE TNV €TMITAYXUVON TNG BapuTNTOG, XPNOIUOTTOIWVTOG
éva atrAO ekkpeUEG. Na TTEPIYPAYETE TO TTEIPAPA TTOU Ba TTPAYUATOTTOINCETE KAl
TNV ETTECEPYQTIA TWV PETPAOEWV OQG.
2TNV TTEPIYPAPA 0ag Ba TTPETTEL:

(a) Na ava@épete pe mola 6pyava Ba YETPHOETE Ta QUOIKA PEYEDBN TTou Ba oag
XPEIQOTOUV.
(2 povadeg)

Me ToV XApaKO TO MAKOG TOU EKKPEMOUG 1 pov.

Me 10 XpovoueTpo/i pe pwTodiodo Tov Xpovo/ | aiocdnTApa Kivhong 1 pov.

(B) Na egnynoete pe tmol0 TPOTTO Ba PETPAOETE HPE AKPIBEId TO MAKOG TOu
EKKPEPOUG.
(1 povada)

Métpnon pAKoug atrd 1o éva AKpo HEXPI TO id10 TTAVTA CUYKEKPIMEVO | 1 pOV.
ONMEIO T.X. TO K.M., VOGS KOUTTOG.../ ) M€ XAPOKA ME UTTOBIAIPETEIS MM.

(y) Na egnyfoete pe 11010 TPOTTO Ba PETPrOETE PE OKpiBela Tnv TTEPI0dO TOU

EKKPEPOUG.
(2 povadeg)
Xpovog TTOAAATTAWY TAAAVTWOEWV 1 pov.
Y1roAoyiouog repiddou. 1 pov.

() Na avogépete pia TTpovoia TTou TTIPETTEl va AGBeETe umtdOWn O©Ag OTnV
TIPAYUOATOTIOINCN TOU TTEIPANATOS WOTE AUTO va €ival KATAAANAo yia Tov
OKOTT 00G.

(1 povada)

Mikpn] ywvia eKTPOTTAG 1 pov.
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() Na egnynoere pe Tol0 TPOTIO Ba ETTECEPYQOTEITE KAl Ba AVAOAUCETE TIG
TTEIPAPATIKEG OAG METPNOEIG, YIA VO UTTOAOYIOETE TNV ETITAXUVON TNG

BapuTtnTag.

(3 povadeg)
{e0peon T?} kai xGpa&n ypaiking T2 = f(¢) 1 Wov.
utroAoylopdg KAiong 1 pov.
g = 4m°/kAion 1 pov.
N pe xprion AoyapiOpou /R T =1 (\/Z)

(o1) Na ava@épeTte yia TRy CQAAPATOG OTO TTEIPAPA TTOU TTEPIYPAYATE.

(1 povada)

Mérpnon piikoug/n péTpnon Xpovou /i peydAn ywvia. 1 pov.

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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